



Přechod odběratelů od MOVO k VHS Olomouc

na **Hynkově**

TISKOVÁ ZPRÁVA

Od dubna dojde ke změně provozovatele vodovodů a kanalizací

Od dubna 2025 dojde v některých obcích na Olomoucku ke změně provozovatele vodovodů a kanalizací. Změna se týká samospráv, kde služby doposud zajišťovala Moravská vodárenská, a. s. Těto společnosti k 31. březnu vyprší koncese na provozování vodovodů a kanalizací. Zásobování vodou a čištění odpadních vod bude od dubna zajišťovat Vodohospodářská společnost Olomouc, a. s.

Na konci března 2025 dojde v oblasti vodovodů a kanalizací na Olomoucku k zásadní změně. Moravská vodárenská patřící pod francouzskou Veolii předá vodohospodářskou infrastrukturu zpět do rukou měst a obcí, které začnou vodovody a kanalizace provozovat prostřednictvím Vodohospodářské společnosti Olomouc. Vodohospodářský majetek se tak po pětadvaceti letech vrátí zpět samosprávám, které opět získají kontrolu nejen nad správou vodohospodářské infrastruktury, ale také nad výběrem vodného a stočného. Změna se týká téměř třiceti obcí s 7 500 odběrnými místy, ze kterých je vodou zásobeno 35 000 obyvatel.

„Od prvního dubna se staneme faktickým dodavatelem pitné vody a v některých obcích i provozovatelem čistíren odpadních vod. Naším cílem je nyní zajistit bezproblémové převzetí vodohospodářské infrastruktury a od dubna spolehlivě dodávat vodu lidem žijícím téměř ve třiceti obcích na Olomoucku,“ říká ředitel Vodohospodářské společnosti Olomouc Tomáš Kučera. Odběratelů v dotčených lokalitách se změna provozovatele vodovodů a kanalizací přímo nedotkne. Voda nadále poteče a bude odváděna stejným potrubím, vodoměry zůstanou beze změn. Bude však potřeba podepsat novou smlouvu přímo se společností VHS Olomouc. Vyžaduje to totiž zákon.

Aby VHS Olomouc mohla řádně provozovat vodovody a kanalizace a poskytovat služby lidem v dotčených obcích, je potřeba uzavřít s novým provozovatelem smlouvu o dodávce pitné vody a odvádění vody odpadní. *„Nové smlouvy musí být podepsány do 31. 3. tak, abychom mohli od dubna začít dodávky vody a odvádění odpadních vod zajišťovat. Změna provozovatele vyžaduje dle zákona novou smlouvu. Lidem nabídneme několik možností, jak smlouvu uzavřít. Vedle elektronického podpisu bude možné smlouvu s našimi pracovníky uzavřít i na některé z připravovaných informačních setkání ve všech obcích, ve kterých budeme vodovody, případně i kanalizace provozovat. Chceme, aby lidé měli s touto změnou a uzavřením smlouvy co nejméně starostí a mohli smlouvu uzavřít různými způsoby dle vlastních možností či preferencí,“* vysvětluje Kučera.



Všechny potřebné informace včetně častých dotazů jsou uvedeny na webu VHS Olomouc, informace mají také zástupci měst a obcí, kterých se změna týká. Od ledna bude mít VHS Olomouc v provozu dvě zákaznická centra, která budou připravena odpovídat na dotazy, případně smlouvu uzavřít. O termínech informačních setkání v obcích bude kromě VHS Olomouc informovat také příslušná obec. Změna provozovatele probíhá v úzké spolupráci se zástupci měst a obcí.

Dosavadním provozovatelem vodovodů a kanalizací byla ve většině měst a obcí od roku 2000 na základě smlouvy Moravská vodárenská. Ta zajišťovala provoz vodohospodářské infrastruktury, kterou měla v pronájmu od VHS Olomouc, respektive jednotlivých měst a obcí (akcionářů VHS Olomouc). V roce 2019 se ale města a obce rozhodly, že postupně převezmou provoz vodovodů a kanalizací do vlastních rukou, a zahájili kroky k této transformaci. Další smlouva ve formě koncese na provozování vodovodů a kanalizací proto byla s Moravskou vodárenskou uzavřena pouze do roku 2025 tak, aby VHS Olomouc mohla postupně vodohospodářský majetek převzít a od 1. dubna 2025 zajistit jeho provoz.

VHS Olomouc bude od 1. dubna provozovat vodovody v těchto obcích: Benkov (část Uničova), Bystrovany, Dolní Sukolom (část Uničova), Domašov na Bystřici, Hlubočky, Horka nad Moravou, Horní Loděnice, Horní Sukolom (část Uničova), Hraničné Petrovice, Hynkov (část Příkaz), Jívová, Kovákov (část Mrsklesů), Křivá (část Dlouhé Loučky), Lhota nad Moravou (část Nákla), Mariánské Údolí (část Hluboček), Mezice (část Nákla), Náklo, Nová Dědina (část Uničova), Přáslavice, Renoty (část Uničova), Skrbeň, Střelice (část Uničova), Střeň, Troubelice, Uničov (včetně Brníčka), Valšův Dvůr (část Dlouhé Loučky), Velká Bystřice, Želechovice

VHS Olomouc bude od 1. dubna provozovat kanalizace v těchto obcích: Dolní Sukolom (část Uničova), Hlubočky, Horní Sukolom (část Uničova), Mariánské Údolí (část Hluboček), Nová Dědina (část Uničova), Uničov, Troubelice

Pro další informace je možné se obrátit na zákaznické centrum VHS Olomouc:

- Bližší informace Vám poskytnou pracovníci Zákaznického centra VHS Olomouc, které je možné kontaktovat telefonicky, e-mailem a po předchozí domluvě také osobně.
 - E-mail: zakaznici@vhs-ol.cz
 - Tel: 604 707 007 (8 – 15 hod)

Petr Chmelař

Tiskový mluvčí, vnitřní a vnější vztahy



Vodohospodářská společnost Olomouc, a.s.
Tovární 1059/41, 772 11 Olomouc–Hodolany, IČ: 47675772
Tel.: +420 585 536 384, Datová schránka: 67ggxv5, vhs@vhs-ol.cz, www.vhs-ol.cz



Vodohospodářská společnost Olomouc, a.s.

Tovární 1059/41, 772 11 Olomouc

Mobil: +420 735 115 435

petr.chmelar@vhs-ol.cz, www.vhs-ol.cz